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        1 مع ثحيات الفزيق البيداغوجي للمقياص

 

 ملية العلوم الاقتصادية، العلوم التجارية وعلوم التطيير                                            المطيلة                – محمد بوضيافجامعة 

 0202/0201    1الإحصاء  :مقياص                                                             LMD جذع مشترك الطنة الأولى

 1الإحصاء ضلطلة

 المفاهيم الأضاضية 

 ل:التمزين الأو 

 .العيىت –المخغير الإحصائي  –الىحدة الإحصائيت  –المجخمع الإحصائي  –عسف المصطلحاث الإحصائيت الخاليت: الإحصاء  -1

 ما هي فسوع علم الإحصاء؟ وما خصىصيت كل فسع؟   -2

 ما هي أهىاع المخغيراث الإحصائيت؟ مع ذكس أمثلت لكل هىع؟ -3

 التمزين الثاني:

 حدد كلا مً: الىحدة الإحصائيت، المجخمع الإحصائي، المخغير الإحصائي وهىعه فيما ًلي:      

 فسوسا حسب البلد الأصلي. فسد مً الجاليت المغازبيت في 44جىشيع عيىت مً  -1

 .المسيلتمسكىا ببلدًت  54عدد الغسف في المسكً الىاحد لعيىت مً  -2

 فسد حسب المسخىي الخعليمي في بلدًت ما. 54جىشيع عيىت مً  -3

 عاملا في شسكت مخىسطت. 65دزاست إحصائيت حىل الأجىز الشهسيت بالدًىاز لـــــــ  -4

 

 مقاييظ النزعة المزلشية -البيانية  وثمثيلاتها التوسيعات التنزارية

 :الثالثالتمزين 

 .المسيلتمسكىا في بلدًت  54البياهاث الخاليت جبين عدد الغسف في المسكً الىاحد لعيىت مً       

      4 ،0 ،4 ،6 ،3 ،3 ،4 ،0 ،5 ،4 ،4 ،7، 0، 

                                                0 ،8 ،4 ،5 ،7 ،3 ،4 ،0 ،6 ،3 ،4 ،8، 0،       

  5 ،5 ،7 ،4 ،3 ،3 ،4 ،3 ،6 ،3 ،6 ،4،  

  0 ،5 ،4 ،0 ،3 ،3 ،5 ،4 ،1 ،3 ،3 ،4، 

 :المطلوب

 .طلةت واليسييت الموىيت الصاعدة والىاشلتثم أحسب الخكسازاث الم ،جكسازي أعسض هره البياهاث في جدول  -1

 هرا الخىشيع.يا مثل بياه -2

 .على السلسلت وعلى الجدول  المخىسط للغسف في المسكً الىاحد أحسب العدد -3

 المخىسط التربيعي على الجدول فةط.الهىدس ي، المخىسط الخىافةي و  أحسب كلا مً: المىىال، الىسيط، المخىسط -4

هى العدد المخىسط  ، ما5مً خلال الخأمل في بياهاث السلسلت الإحصائيت وعخةد أن العدد المخىسط للغسف في المسكً الىاحد هى  -5

 .) على الجدول فةط ( الحةيةي للغسف
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 :الزابعالتمزين 

عاملا مً عمال إحدي الشسكاث فىجد أن مخىسط اهخاجيت هؤلاء العمال )ساعت في  25مكىهت مً أخرث عيىت عشىائيت      

 الشهس( كما ًلي:

143 152 102 134 173 152 132 138 

103 145 162 141 144 159 109 146 

156 167 135 142 114 141 151 143 

108 132 155 168 147 138 131 153 

 المطلوب:

 .Sturges أعسض هره البياهاث في جىشيع جكسازي على شكل فواث باسخخدام طسيةت سخىزجس -1
 .مثل بياهيا هرا الخىشيع بىاسطت المدزج الخكسازي  -2

 ومثلها بياهيا. ،أحسب الخكسازاث المطلةت الصاعدة والىاشلت -3

 .أحسب كلا مً المخىسط الحسابي، الىسيط والمىىال -4

 

 مقاييظ التشتت والشهل

 :الخامظالتمزين 

 :) بالطً (المجمىعخان الخاليخان جمثلان المبيعاث اليىميت لشسكخين      

 .7،5، 4، 6، 9، 8، 2، 11:  المجمىعت                 .2، 7، 11، 5، 13، 6، 12:  المجمىعت 

 المطلوب:

 على بياهاث المجمىعخين. أحسب كلا مً المدي، الاهحساف المخىسط، الخباًً والاهحساف المعيازي  -1

 بين مسخىي وحشدذ مبيعاث الشسكخين.ازن ق -2

 .معامل بيرسىن  ، باسخخداممً هاحيت الالخىاء  للمجمىعت حدد شكل الخىشيع  -3

 . حدد شكل الخىشيع مً هاحيت الخفسطح لمبيعاث المجمىعت  -4

 :الطادصالتمزين 

شخص، فكان جىشيع عددهم حسب  144على عيىت مً الأشخاص جخكىن مً  اسخييانبغسض الةيام بدزاست ميداهيت، جم إجساء      

 :الفواث العمسيت كما ًلي

 [     [. [     [. [     [. [     [. [     [. الفواث

 15 24 44 15 14 عدد المبحىثين

 المطلوب:

 والمىىال، ثم قازن بينها لخحدًد شكل الخىشيع.المخىسط الحسابي، الىسيط  :أحسب كلا مً -1

 خلاف.خأحسب كلا مً: الاهحساف المخىسط، الخباًً والاهحساف المعيازي ومعامل الا  -2

 حدد شكل الخىشيع مً هاحيت الالخىاء واشازجه باسخخدام معامل فيشس للالخىاء. -3

 حدد شكل الخىشيع مً هاحيت الخفسطح. -4


